CINEMATIQUE N°3


1. Mouvement de rotation uniforme


Accélération angulaire :     
(   =    0



Vitesse angulaire : 

(   =  (o  =  constance



Angle de rotation : 

(   =   (  .  t   +  (o



: alpha  

 : oméga   

: théta

             o = vitesse angulaire initiale,   o = angle initial
     Unités: t en s    et  
o en rad / s  

  et  o en rad 


 Remarque: 360° = 1 tour = 2 . π  rad

2. Vitesse instantanée, vitesse tangentielle, fréquence de rotation

a-Vitesse instantanée, vitesse tangentielle : V 
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 si en rad / s et R en m alors V en m / s

b-Fréquence de rotation



C'est la vitesse de rotation en tours par minute (tr/min)

  Exercice :

Déterminer la vitesse angulaire de la terre autour de son axe en admettant que la terre fait un tour en 24h.

En déduire la vitesse d'un point situé à l'équateur si le rayon terrestre à l'équateur est R = 6366Km.

Résoudre la question précédente pour un point situé à 45° de latitude nord (R' = R cos45°).


1 tour / 24h


→ ω = 2  . π rad / ( 24 . 3600 ) = 7,27. 10-5 rad / s


V = ω . R = 7,27.10-5 . 6366000 = 462m/s soit 462 . 3600 / 1000 = 1666km/h


V = ω . R = 7,27.10-5 . 6366000 . cos 45 = 327m/s  soit 327 . 3600 / 1000 = 1178km/h

3. Mouvement de rotation uniformément varié


Accélération angulaire :     
(   =    constance



Vitesse angulaire : 

(   =  (  .  t  +  (o



Angle de rotation : 

(   =   (  .  t²  / 2  +  (o . t  + (o

    Unités: t en s     et   
et o en rad    
et o en rad / s    
 en rad / s²
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